

亚运首个比赛日5比1击败印度

申花力量助男足开门红



■ 戴伟浚射门 图/5



扫码看视频

杭州亚运会男足比赛昨晚拉开战幕,中国队在首轮小组赛中5比1击败印度队,取得开门红。值得一提的是,比赛中一些难忘的节点,都与申花队员有关。朱辰杰在上半场完成助攻,又错失点球,印度队趁机扳平比分,下半场开场不久,戴伟浚一脚世界波助中国队再度领先。

此役中国队主帅久尔杰维奇在首发阵容中安排了多名来自申花的队员。朱辰杰和蒋圣龙搭档中卫,这是照搬了申花在联赛的首发中卫组合,本场小朱还戴上队长袖标;汪海健担任后腰,前腰徐皓阳,右翼是戴伟浚;张威、刘若钊替补席待命。开场不久,徐皓阳相当活跃,他的一脚斜传帮助中锋谭龙直接面对对方门将,可惜后者近距离的头槌被扑出。

中国队打破僵局来自一次角球中朱辰杰的助攻。第16分钟,申花中卫在后点高高跃起,抢在印度队后卫前将球顶到门前,高天意抢点

扫射,中国队1比0领先。很快印度队员后场送礼,把球直接传给谭龙,后者禁区内被印度队门将绊倒,中国队获得点球。朱辰杰站上罚球点,可惜小朱罚出的半高球被对方门将猜到,球被扑了出去,中国队错失扩大比分的良机。

上半场结束前,印度队利用一次边路进攻打入零角度的低射,将比分追成1比1。

这段时间,中国队的进攻组织效果一般,比赛还存在悬念。这时,戴伟浚站了出来。比赛第50分钟,他在前场得球带了两步后一脚低射,皮球直蹿球网,印度队门将反应不及,2比1!中国队再度取得领先。

戴伟浚此役展现出良好的状态。上半场他在右肋的连续扣球过人,颇有荷兰球星克鲁伊夫当年的风采,他的传球也为陶强龙制造直面门将的机会,可惜后者的射门又被封堵。

此后远射这一进攻手段被其他

队员复制。申花中场汪海健在弧顶拔脚怒射,造成印度队门将扑球脱手,门前陶强龙补射得手,将领先优势扩大为3比1。

此后,久尔杰维奇换上方昊,利用国安前锋的速度屡次撕开对手防线,并由陶强龙再入一球。补时阶段,方昊反越位成功,小角度低射得手。比分定格在5比1,中国队用一场大胜,为亚运之旅开了个好头。

助球队赢球后,戴伟浚也非常开心,在微博上留下“纵有狂风拔地起,我亦乘风破浪千里”的诗句鼓励自己。包括戴伟浚在内,整场比赛申花队员参与了三粒进球。

中国男足在亚运会的历史最好成绩,是1994年在广岛夺得亚军。但1998年曼谷亚运会后,中国队就再也没有突破过八强。本届亚运会,中国队主场作战,球队的目标是至少晋级四强,并冲击冠军。中国队下一场小组赛是9月21日对阵缅甸队。 本报记者 金雷

亚运会火炬今日回到杭州

本报讯(记者 陆玮鑫)经过在浙江省内11个城市的接力,第19届亚运会火炬“薪火”今天回到杭州。本周六晚间,杭州亚运会的开幕式将在杭州奥体中心体育场(大莲花)举行,届时本届亚运会的主火炬也将点燃。

最后一站的起跑仪式设在杭州

城市阳台,收火仪式在奥体中心西广场,路线跨越钱塘江,沿线途经物联网小镇、杭州国际博览中心、杭州奥体中心场馆群等建筑,将有约200位火炬手参与。本站的第一棒火炬手为东京奥运会羽毛球女单冠军陈雨菲。

杭州亚运会火炬传递活动于9

月8日在杭州西湖涌金公园广场启动,此后分别在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州展开接力,罗雪娟、杨倩、郑钦文等体坛名将均担任过火炬手。今天“薪火”重返西子湖畔,意味着杭州亚运会即将揭开面纱。



■ 中国男篮在崇明集训

9月19日,在上海崇明集训备战亚运会的中国男篮举行了公开训练课,这也是国家队兵败男篮世界杯后的首次公开亮相。谈到亚运会目标,主教练乔尔杰维奇言简意赅:“必须全胜,赢下所有比赛,拿到亚运会金牌。”

相比男篮世界杯,中国男篮阵容进行了更替,周琦、周鹏和李凯尔缺席亚运会,递补增加了程帅澎、杜润旺和余嘉豪三人,最终球队12人名单为:赵继伟(队长)、赵睿、王哲林、胡明轩、付豪、胡金秋、崔永熙、朱俊龙、张镇麟、程帅澎、杜润旺、余嘉豪。

在经历了男篮世界杯的低迷后,队员们也希望能在亚运会征程上有一个全新的开始。在训练课上可以发现,此次队员赵睿没有身披马尼拉世界杯的8号球衣,而是选择了10号球衣,谈到号码的变化时他表示:“希望这个号码可以像以前一样给我带来好运。”更换球衣号码

中国男篮公开训练,乔帅表示—— 亚运必须全胜拿金牌

的不止赵睿一人,王哲林的球衣号码也从世界杯期间的14号换成了31号——31号也是王哲林在福建队时期的号码,在那里他拿到了自己的首个联赛MVP。

对于阵容的调整,乔尔杰维奇表示球队的磨合不错:“新替换进入球队的球员和其他运动员一样,都为球队带来了新的希望。面对亚运

会,首先我们要重新唤醒我们的身体和备战赛事所需的能量。在此基础上,我们还要打造针对此次亚运会的体系。”

在被问到如何激励球员的士气时,乔尔杰维奇表示:“我们会在比赛中调整心态,来忘却那些失利,开启新的旅程。”

本报记者 李元春

环法环意太遥远,那么来崇明岛为女子公路世巡赛加油。阔别三年,2023年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛将于10月12日至14日在崇明生态岛举行,中国女子车手将在家门口向巴黎奥运会发起冲击。

最高级别

根据2023年国际自盟赛历,全球30站赛事中,环崇明岛女子世巡赛仍为中国唯一一场女子世巡多日赛,同时也是2024年巴黎奥运资格赛。

据上海市体育局副局长罗文桦介绍,女子世巡赛同环法、环意相同级别,为世界最高级别公路自行车赛。而作为巴黎奥运积分赛,总冠军将获得400积分,对家门口作战的中国车手而言,抢占奥运积分具备天时、地利、人和。

如此重要的赛事,必定吸引全球顶级车队的目光。组委会根据车队级别和竞技水平,最终确定了来自全球13个国家和地区的18支队伍参赛,均为世界排名前列,其中包括7支女子世巡队、9支女子洲际队以及中国国家队和中国香港队,参赛人数为108人。

“经过多年的发展,环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛得到了国际自盟和各参赛队伍的认可与好评,有效推动了世界自行车运动的发展,且已经成为国内年度举办级别最高的自行车赛事。”中国自行车运动协会副主席兼秘书长孙为民说。

二〇二三年环崇明岛国际自盟女子公路世界巡回赛十月鸣枪

二十一年 这张生态岛名片更靓了



■ 全球自行车高手在绿意中竞速

本报记者 李铭坤 摄

最美享受

今年的线路选择充分体现了崇明区自然生态与城市发展和谐融合的文化特色。为期三天的比赛,赛段总公里数为349.8公里。第一赛段(崇西赛段)12日进行,途经荷花博览园、明珠湖公园,全程108.9公里;13日进行第二赛段(崇东赛段),选手由长兴岛郊野公园出发,经长江大桥、东滩大道、上海崇明体育训练基地再回到新城公园,全程128.6公里;第三赛段(崇中赛段暨城市绕圈赛)从新城公园出发环绕崇明大道进入新河镇骑行,再回到城区进行绕圈,全程112.3公里。除横沙乡以外,赛道路线涵盖崇明17个乡镇主要道路及长江大桥,几乎达到了岛上全覆盖。选手们在比赛的过程中,能够深度体验世界级生态岛的魅力。

时光飞逝,自2003年的全国公路自行车精英赛到现在的女子世界巡回赛,历经20年发展,环岛赛实现了从无到有、从有到好、从好再提升到国际公认的高度,自行车运动也成为崇明独具特色的绿色名片。

在环岛赛的带动下,崇明的自行车运动配套设施日益完善。崇明布局建设了“一环、五圈、十五纵、多点”的休闲自行车绿道,将崇明的主要景点和自然风光串联起来,为广大自行车运动爱好者提供独特的骑行体验,目前已建成贯通自行车绿道413公里。自行车运动在这里蔚然成风,吸引了全国各地乃至国外的骑行爱好者的积极参与。

城市骑行正成为最时髦的运动之一,世界顶级公路自行车赛事又重返崇明,这份自行车邀请函,请查收。 本报记者 陶邢莹